

ഒരു കൃഷി ഓഫീസറുടെ ജാതകം

ആധുനിക ശാസ്ത്രകാരന്മാർക്ക് കാലാവസ്ഥ പ്രവചിക്കുവാൻ എവിടെയെങ്കിലും ഒരു 'സ്റ്റാർചർട്ടർ' രൂപപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജ്യോതിഷികാകളുടെ ഗ്രഹങ്ങളുടെ രാശിചാരവും നക്ഷത്രചാരവും കണക്കുകൂട്ടി ഇന്നതിവസം ഇന്ന രാശിയിൽ സ്റ്റാർചർട്ടർ രൂപപ്പെടുത്തിയെന്നും ഇത്ര ദിവസം ആയത് നിലനില്ക്കുമെന്നും കൃത്യമായി പ്രവചിക്കുവാൻ കഴിയും. മൂന്നു മാസംകൊണ്ട് തപാൽ വഴി പഠിച്ചു പണ്ഡിതരായ വർക്ക് പറയുന്ന കാര്യമല്ല. ലേഖനം ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. യുക്തിപൂർവ്വം വിലയിരുത്തുന്നവരുടെ കഴിവും വേണം.

ജ്യോതിഷം രൂപപ്പെട്ട കാലത്ത് കൊച്ചുവഞ്ചിയും തേരും മാത്രമേ ഈ രൂപപ്പെടുത്തലായിരുന്നുള്ളൂ. അതു കൊണ്ട് ഗ്രഹനില നോക്കി വഞ്ചിയുടുകൂടി നോക്കുന്നതോ തേരളിയെന്നോ ഇടത്തേക്ക് കർമ്മമാവത്തേ ഇക്കാലത്ത് വിലയിരുത്തിയാൽ തെറ്റിപകരാ ഭാഗ്യദാർശ്വങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് മാറ്റം വരുത്തിയാൽ മുതൽ ചെലവുണ്ടെന്നോ കൃഷിത്തൊഴിയെന്നോ വരെ പ്രവചിക്കേണ്ടി വരും. ജ്യോതിഷഗണനകൾ കാണുപോം പഠിച്ചുകൊണ്ടായില്ലെന്നർത്ഥം.

പ്രാർത്ഥനയിലേക്കു നബുധൻ, അഷ്ടദേവതകളെ ചൊല്ലി നാലിൽ രാഹുവിനോടു കൂടി നിലകുന്ന മന്ദൻ, ലഗ്നനോടു പന്ത്രണ്ടിൽ നിലകുന്ന ക്ഷിണപുത്രൻ എന്നിങ്ങനെയി ഗ്രഹനിലകളിൽ വിശിഷ്ടകേമഗ്രമയോഗത്തോടെ ജനിച്ചവന്റെ കർമ്മമേന്മയായിരിക്കും? മാത്രമാണെങ്കിൽ ചെയ്ത് നാടുമുടിച്ച് അവസരകാലത്ത് താവാരും മുടിക്കുന്ന ദുർമന്ത്രവാദി എന്നല്ലേ പ്രവചിക്കേണ്ടത്. മൂന്നിൽ സ്ഥിതനായ ഗുരുവിന് കേതവിന്റെ ദൃഷ്ടി കൂടിയുണ്ടായാൽ അധീഷണലായി ഏതെങ്കിലും ഭഗവതിയോ ക്ഷേത്രത്തിലെ കോമരത്തിന്റെ (വെളിച്ചപ്പാട്) പണികൂടിയാതെകർമ്മനിർവഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമെന്ന് നിരസംഭയം പറയാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിക്കു പ്രവർത്തനപ്രവചനം മുഴുവനും അങ്ങനെയൊക്കെയല്ല. അടിപ്രായം എന്തികിലും

ജോലിയുടെ സമാനതകൊണ്ട് ഇന്നത്തെ വില്ലേജ് ഓഫീസർ പഴയ പാരോത്യക്കാണെന്നാണെന്ന് ശരിയല്ല. എന്നാൽ, മേപ്പടി ഗ്രഹനിലയുടെ കാര്യത്തിൽ ജോലിയുടെ സമാനതയല്ല കണക്കിലെടുക്കേണ്ടത് ഫലമെന്നാണ്. ജാതകൻ ചെയ്യുന്ന കർമ്മം എന്തു തന്നെ ആയിരുന്നാലും ആയതിന്റെ ഫലം മാത്രമാണ് ദുർമന്ത്രവാദ പ്രവൃത്തികളാലെന്നപോലെ സമൂഹത്തിനും തനിക്കുതന്നെയും അഷ്ടം ചെയ്യുന്നതാകുക. അത്തരം മുൻകർമ്മങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നവർക്കും മേപ്പടി ഗ്രഹനില ബാധകമായിരിക്കുമെന്നർത്ഥം. കൂടാതെ മരണമുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധി നിറഞ്ഞ വിദ്യ എന്നുകൂടി വിധിയുളളതുകൊണ്ട് ഇക്കാലത്ത് അത്തരക്കാർ കലാശാല ബിരുദധാരികൾ കൂടി ആയിരിക്കണമെന്നും ചിന്തിക്കാമല്ലോ? അപ്പോൾ രാഷ്ട്രീയക്കാണെന്നും പറയുക വയ്യ. കാരണം ഇന്നത്തെ രാഷ്ട്രീയക്കാരുടെ പ്രവൃത്തികൾ ഫലത്തിൽ മന്ത്രവാദിയുടെതെങ്കിലും സന്താനദാർശ്വം കൂടെ

തോന്നുമെന്ന് കരുതുവാൻ വയ്യ. അവസാനകാലം ചുരുങ്ങിയത് നാലു തലമുറകളായിട്ടുള്ള സന്താനദാർശ്വം കൈയിലിരിപ്പു കാണാം.

ഈ അടുത്ത കാലത്തോടു സാദൃശ്യം വൈകുന്നേരം മൂന്നു മണിയായികാണും. പുഴുവെന്ന് പേരുകേട്ടിട്ടായി കളിതമാൾ പാഞ്ഞിരിക്കുമ്പോൾ ഒരു വിവാൻ കടന്നുവരുന്നു. പാട്ടും മുറിക്കുമ്പോൾ ഷർട്ടും വേഷം വയസ്സ് അറുപതിനുമേൽ. സുമുഖൻ എങ്കിലും ദുർമന്ത്രവാദിയുടെതുപോലുള്ള കള്ള ദൃഷ്ടി. നിമിത്ത ലക്ഷണവും സമാനം. വെറുതെ കിടന്നിരുന്ന നായ മൂന്നുവർത്തി മോങ്ങി. ഈശ്വരകോണിലിരുന്ന് പല്ലി ചിലച്ചു. ശരിക്കും മനസ്സാലിച്ചു. ദുർമന്ത്രത്തിൽ കക്ഷി അവഗണനയും ആർത്തനും, ആലംബഹീനതയുമെന്ന് പറയണം. പഴ

യമിത്രങ്ങളും ബന്ധുക്കളും ശത്രുക്കളായി ഭവിച്ചിരിക്കണം. പ്രായശ്ചിത്തമോ, പ്രതിവിധിയോ ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥ.

പ്രശ്നവശാലും, ജാതകവശാലും കാര്യങ്ങൾ അപഗ്രഥിച്ച് വിവരങ്ങൾ തുറന്നു പറഞ്ഞപ്പോൾ രാഘവൻ (പേർ കല്പിതം) വിസ്മയപ്പെട്ടു. എല്ലാം ശരി വെച്ചു. ശിവങ്കൽ മാസം തോറും ധാരയും ചാത്തൻ വെള്ളത്തിവേദ്യവും മനസമാധാനത്തിനു വേണ്ടി കുറിച്ചുകൊടുത്തു. വെച്ചുനിട്ടിട്ടു നൂറുരൂപ നോട്ട് സ്വീകരിക്കാതെ നന്ദി പറഞ്ഞു. മുൻചൊന്ന എല്ലാ ലക്ഷണങ്ങളും സമ്മേളിച്ചതായിരുന്നു രാഘവന്റെ ഗ്രഹനില ദുർമന്ത്രവാദിയോടുകൂടി. അധീഷണലായി ഭഗവതിക്ഷേത്രത്തിലെ വെളിച്ചപ്പാടും മാകണം. നോക്കൂ, രാഘവൻ കൃഷിശാസ്ത്രം പഠിച്ച ഒന്നാം ക്ലാസിൽ ഒന്നാമനായി

കൊടു വഴി താൻ കൃത്യമായ കൃഷി തന്നെക്കൊണ്ടിരിക്കും. രാഘവൻ കാരണവരുടെ വക കൈവശം കിട്ടിയ നാലിൽചിലുമാനും ഏക്കർ ഒന്നാംതരം തെങ്ങിൻതോട്ടം പെൻഷൻ പറ്റാനായപ്പോഴേക്കും ഒരു പരുവത്തിലാക്കി. ഭാര്യയും അഞ്ചു പെൺമക്കളുമെന്ന് സർവീസിലിരിക്കെ കാസർകോട്ടു മുതൽ പാറശാല വരെ തലങ്ങും വിലങ്ങും ഓടിയ വകയിൽ റിട്ടയർ ചെയ്തപ്പോൾ പോക്കറ്റു കാലി. രണ്ടുണ്ണത്തെ തെങ്ങിത്തേങ്ങി വിവാഹം ചെയ്തതായ്ക്കും മൂന്നുണ്ണും ബാക്കി. ഒരു മാർഗവും തെളിയുന്നില്ല.

കാലക്കേടിലും വിധിവൈപരീത്യത്തിലും ഇന്ന് രാഘവൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. അത്രമാത്രം ശുഷ്കാന്തിയോടെ പരിചരിച്ചിട്ടും പാടത്ത് വിത്തിരട്ടിക്കാതിരുന്നതും നാനാവിധ രോഗങ്ങൾ ബാധിച്ചു തെങ്ങുകൃഷി കവുങ്ങു

വിനാശം വിതയ്ക്കുമെന്ന അത്തരക്കാരുടെ അഭിപ്രായങ്ങളോടും രാഘവൻ യോജിപ്പില്ല. കാലക്കേടിൽ വിശ്വസിക്കുന്നു. കേമദ്രുമ യോഗത്തിൽ, അതിനു പ്രതിവിധിയില്ലല്ലോ, കീടനാശിനികളും.

കൃഷിക്കാരുടെ ഓർമ്മക്കുറിപ്പുകൾ - ആറ്

കാര്യമാത്ര ഭവാനന്ദൻ

പാസായി. ഉടനെ സർക്കാർ ഓഫീസറായി. അതോടെ നാട്ടിലെ തൊഴിൽരഹിതരായ യുവാക്കൾ ഉണർന്നു. പഞ്ചായത്തു തലത്തിൽ ശാസ്ത്രീയമായ കൃഷിരീതികളുടെ പ്രചരണാർത്ഥം ഹരിതസംഘമെന്നോ മറ്റോ പേരിൽ ഒരു സംഘടന രൂപം കൊടുത്തു. രാഘവനെ ടി.സംഘത്തിന്റെ ആജീവനാന്ത ഛായാധികാരിയാക്കി. അധീഷണലായി വെളിച്ചപ്പാടിന്റെ സ്ഥാനം ! അതുകൊണ്ടാണ് പ്രവചനം കാലസ്ഥിതിക്കനുസൃതമായിരിക്കണമെന്ന് ജ്യോതിഷം അനുശാസിക്കുന്നത്.

ഇനി രാഘവന്റെ ദുരവസ്ഥയുടെ കാരണങ്ങൾ പരിശോധിക്കാം. മാത്രമാണെങ്കിൽ വശത്താക്കിയ ദുർമന്ത്രവാദിയെ തുല്യം ബഹുജനങ്ങളെ പുലിവാലുപിടിപ്പിക്കുവാൻ അക്ഷീണം സർക്കാരിനു വേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ചു. അധീഷണലായി അയൽക്കാരെയും ബന്ധുക്കളെയും പരമാവധി ദ്രോഹി

കളും ഒന്നൊന്നായി വെട്ടിനശിപ്പിക്കേണ്ടി വരുന്നതും മറ്റൊന്നുകൊണ്ടുമല്ല. പ്രകടമായ തെളിവുകൾ, ആദ്യവർഷങ്ങളിൽ ഉത്പാദനം മൂന്നും നാലും ഇരട്ടി വർദ്ധിച്ചുവെന്നതാണ്. അങ്ങിങ്ങി ശക്തനും മുടക്കികളായി കാരണവന്മാർ നിലനിർത്തിയിരുന്ന കുറ്റൻമാരുകളും പിയാവുകളും പേരറിയാത്ത വൃക്ഷങ്ങളും വളളിപ്പടർപ്പുകളുമടങ്ങിയ കാവുകൾ വെട്ടിനശിപ്പിച്ച പകരം തെങ്ങിൻതൈകൾ നട്ടു.

ശാസ്ത്രീയമായി തന്നെ പരിചരിച്ചു. സർപ്പകോപം തൊട്ടുതീണ്ടിയില്ല. സമൃദ്ധമായി ജലസേചനത്തിനുതകിയിരുന്ന കിണറുകൾ വറ്റിവരണ്ടുപോയതിനു കാരണം കാവുകൾ നശിച്ചതാണെന്ന പ്രകൃതിസ്നേഹികളുടെ വാദവും മുഖവിലക്കെടുക്കുവാൻ രാഘവൻ തയ്യാറല്ല.

മിതമായാൽപോലും രാസവളങ്ങളുടെ ഉപയോഗം കാലക്രമത്തിൽ